

有關動物福利及殘酷對待動物事宜
2016年3月22日會議

提交意見書

以下是《熱血貓民》對「有關動物福利及殘酷對待動物事宜」的意見：

每年經由愛護動物協會(下稱愛協)處理的動物數以萬計，當中有被棄養的寵物、被接收及被捉回協會的流浪動物。但你可知道這些動物大都「有入有出」，難逃被愛協人道毀滅或間接被送往漁護署人道毀滅的命運？

愛協 2014-2015 週年匯報中數據列明該年度人道毀滅的貓狗共 2,213 隻，其餘部分動物會送往漁護處，但未有說明後續處理。而另一項有關漁護署的週年研究中則指出漁護署每年大概會人道毀滅 1.2 萬隻狗和 5000 隻貓，按照這個數字推算，也就是說每天有 40 至 50 隻動物最終難逃一死。

【你的捐款去了哪裡？】

被人道毀滅的動物是否真的該死？由於愛協有關政策透明度低，使疑問成了一個公眾無從得知的真相。但近年動物主人、動物義工或企圖領養者欲向愛協領回動物時收到死亡噩耗的報導屢有所聞，荒誕無良的理由包括：

- 動物表現緊張不適宜領養
- 愛協欠缺足夠人手餵養初生動物
- 動物健康問題不適宜領養等

而事實是有哪一隻動物去到陌生環境的時候不會感到緊張呢？動物健康問題是不是就等同需要接受人道毀滅呢？而最令人質疑的是有關欠缺人手的問題。事實上愛協每年從各方渠道收受的捐款金額超過港幣一億，根據其最新出版年報中卻顯示，最大部分金額並非用於愛護動物、拯救動物的措施上，而是接近六成的金額用於員工的薪酬福利，超過兩成用於機構籌款活動等經費、旗下動物診所中心的營運成本等。七除八扣之後，只有不足一成真真正用於拯救動物、為動物絕育及領養服務這類大眾關注的核心服務。

熱血貓民

11.03.2016

